



В ДРАВНИЦА Санкт-Петербурга



Город Сестрорецк
основан в 1714 году
Петром I

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с марта 1937 года

№18(662) 26 июля 2024 года

О ГЛАВНОМ

Всё начинается с семьи!



В Сестрорецке на территории храма святых первоверховных апостолов Петра и Павла в начале июля состоялись праздничные мероприятия, посвящённые Дню семьи, любви и верности.

Праздник по традиции начался с Божественной литургии, затем торжество переместилось на прихрамовую территорию. Там глава администрации Курортного района Александр Забайкин, представитель Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Ваймер, депутат Законодательного Собрания,

секретарь Курортного районного отделения партии «Единая Россия» Александр Ходосок, глава муниципального образования города Сестрорецка Андрей Иванов, депутаты Муниципального совета Валентина Бабушкина, Ирина Сидорова, Юрий Козырев, Владимир Матвеев, глава Местной администрации города Сестрорецка Татьяна Овсянникова, начальник отдела ЗАГС Курортного района Анастасия Краюхина вместе с настоятелем храма Петра и Павла протоиереем Михаилом Петропавловским вручили Благодарствен-

ные письма парам, которые сумели сохранить душевную теплоту и верность друг другу.

На сцене наградили юбиляров совместной жизни: супругов Янтарёвых – Владимира Николаевича и Людмилу Ивановну, Щербаковых – Сергея Леонидовича и Тамару Георгиевну, Воробьёвых – Евгения Алексеевича и Валентину Анатольевну, Горшановых – Игоря Вениаминовича и Галину Игоревну, Скороходовых – Александра Борисовича и Наталию Витальевну, Никулина Геннадия Николаевича и Хабибуллину Наилю Завдятовну. Также отметили семьи,

принявшие участие в региональном конкурсе «Семья года – 2024»: Рябкиных – Алексея Михайловича и Ольгу Андреевну, Перовых – Андрея Михайловича и Ольгу Игоревну, Романьковых – Игоря Александровича и Галину Михайловну.

В небо взлетели белоснежные голуби, а в цветочную клумбу у храма по традиции были посажены ромашки – символ Дня муромских святых Петра и Февронии. С выступления образцового ансамбля «Узорица», которое продолжил дуэт «Братья – Славяне», началась концертная программа, подготовлен-

ная Домом Культуры и Творчества Курортного района.

История этого праздника семейного счастья, который вся Россия отмечает 8 июля, связана с житием князя Петра и княгини Февронии. Благодаря своей любви друг к другу, они стали святыми, а их история любви является примером для всех. Традиция отмечать праздник появилась ещё в 1990-е в Муроме – городе, где хранятся мощи святых. В 2006 году его жители собрали более 20 тысяч подписей в поддержку учреждения в России праздника семьи. Через два года в стране объявили Год семьи, а в Совете Федерации одобрили инициативу об учреждении 8 июля Всероссийского дня супружеской любви и семейного счастья.

Первые официальные торжества прошли в том же году в Муроме, на родине святых Петра и Февронии, а праздник получил теперь уже привычное название – День семьи, любви и верности. Символом праздника выбрали ромашку – цветок, который символизирует чистоту и мечты о любви и верности.

Постепенно праздник стал приобретать популярность, его начали отмечать далеко за пределами Мурома. В июне 2022-го Президент России Владимир Путин подписал Указ об установлении 8 июля Дня семьи, любви и верности. А в конце прошлого года Президент подписал Указ, согласно которому 2024-й объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи. Крепкая семья – это залог стабильности и процветания общества.

«Крепкая семья – главная ценность в жизни, которая является оплотом любви, мудрости, взаимопонимания, ответственности, преданности друг другу, всегда была и остаётся опорой государства и общества. Именно в семье человек познаёт окружающий мир, впитывает духовно-нравственные традиции своего народа, учится любви к Родине и своим близким», – говорится в Указе Президента России.

Светлана Трофимова

Фото: Александр Фёдоров

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Праздник посёлка Разлив 2

Благоустройство под контролем 3

Рабочие выезды Губернатора 4

За зелёный Петербург! 5

Семьи стражей порядка 6

Бегущие по воде 7

Афиши, анонсы, объявления 8

и многое другое...

ПРАЗДНИК



День Сестрорецка

Депутаты Муниципального совета назначили дату проведения Дня рождения Сестрорецка. Основные празднования пройдут в пятницу и субботу 30 и 31 августа.

Основные мероприятия праздника планируется провести на площади Свободы, у здания районной администрации. Сейчас уже готовится сценарий празднования, ведутся переговоры с артистами, и в самое ближайшее время мы узнаем, кто примет участие в вечернем концерте.

О том, как идёт подготовка к проведению праздника, мы обязательно расскажем на страницах нашей газеты.



Владимир Крючков

СОБЫТИЕ

Почётные жители избраны!

На своём июльском заседании депутаты Муниципального совета избрали новых Почётных жителей города Сестрорецка.

Это звание присваивается ежегодно с 2004 года, ранее его уже были удостоены 56 человек. В 2024 году звание присвоено:

– **Вороненко Зинаиде Сергеевне**, с 1975 года работающей в сфере благоустройства и озеленения Курортного района – садовником, инженером лесного хозяйства, главным инженером, с 2003 года – генеральным директором АО «Озеленитель» (выдвинута трудовым коллективом этого сестрорецкого предприятия) – за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, личный существенный вклад в благоустройство Курортного района и города Сестрорецка;

– **Минаевой Людмиле Михайловне**, с 1994 года работающей директором Централизованной библиотечной системы Курортного района, бессменному куратору Зоценковских чтений и Краеведческого клуба «Сестроречанин» (выдвинута трудовым коллективом библиотечной си-



ВОРОНЕНКО
Зинаида
Сергеевна



МИНАЕВА
Людмила
Михайловна



СОЛОВЬЁВА
Нина
Васильевна

стемы района) – за многолетний добросовестный труд, большой профессионализм, личный вклад в сохранение и развитие культурно-исторических традиций Курортного района и города Сестрорецка;

– **Соловьёвой Нине Васильевне**, члену президиума Совета ветеранов Курортного района, многолетней добровольной помощнице 108-летнего танкиста Валентина Прокофьевича Рослякова (вы-

двинута Советом ветеранов) – за добросовестную общественную деятельность в Совете ветеранов Курортного района, воспитание у подрастающих поколений жителей города Сестрорецка патриотизма и любви к Малой родине.

Поздравляем новых Почётных жителей, подробные биографии которых будут опубликованы в преддверии празднования Дня основания Сестрорецка.

Соб. инф.

ТРАДИЦИИ



Ежегодный праздник «День посёлка Разлив» состоялся в этом году 13 июля. Его организаторами по традиции выступили депутаты Муниципального совета города Сестрорецка и сотрудники Историко-культурного музейного комплекса в Разливе.

Перед началом праздника с поздравительными словами к разливчанам обратились Глава муниципального образования города Сестрорецка Андрей Иванов, депутаты Юрий Козырев, Владимир Матвеев и Ольга Яковлева, директор музейного комплекса в Разливе Наталья Коваленко и её заместитель Михаил Клименко.

Посёлок Разлив – историческая часть города Сестрорецка, впервые он был упомянут в 1811 году в церковных книгах. В 1862 году по проекту инженера К.Ф.Гаусмана была построена плотина «Весеннего водоспуска», и образовался Водосливной канал. По плотине проходила дорога в Санкт-Петербург. В 1879 году был составлен «План Тарховского участка селения Сестрорецк» с разбивкой на участки под жилую застройку. Территория между Водосливным ка-

налом и Тарховкой сначала получила название «Новые места», затем стала посёлком Разлив.

Посёлок заселили семьи рабочих, которые трудились на Сестрорецком оружейном заводе (впоследствии – Сестрорецком инструментальном заводе им.



Андрей Иванов,
Глава муниципального образования –
председатель Муниципального совета города Сестрорецка:

– Депутаты Муниципального совета рады, что очень многие традиции в нашем городе Сестрорецке и Курортном районе были основаны самими жителями. Многие яркие события в культурной жизни не были кем-то придуманы «сверху», именно поэтому они являются долговечными и повторяются из года в год, играя новыми красками. Уверен, что и День посёлка Разлив, и традиционные Зоценковские чтения, и праздники двора «До свидания, лето!» будут радовать ещё наших детей и внуков. Ну а мы, представители органов местного самоуправления, будем помогать в их проведении!

С.П.Воскова). В Разливе заурлила жизнь: строились дома и дачи, складывались дачные традиции, возникли подпольные рабочие организации, обсуждались революционные идеи. Посёлок сыграл важную роль в событиях 1917 года.

В настоящее время в Разлив приезжают, чтобы окунуться в историю, отдохнуть на природе, посетить замечательные пляжи «Офицерский» и «Белая горка», полюбоваться на сохранившиеся деревянные резные дома, которыми когда-то был застроен посёлок.

По традиции на празднике «День посёлка Разлив» отметили вклад местных жителей, которые из поколения в поколение передают память о своих предках-оружейниках, сохраняют историю семей и самого посёлка, его исторический облик.

Каждый год проводится церемония награждения жителей посёлка в номинации «Верность традициям и сохранение исторической застройки посёлка Разлив», в которой принимают участие представители органов местного самоуправления Сестрорецка.

В этом году праздник прошёл на двух площадках – на территории музея «Сарай Н.А.Емельянова» и на площади посёлка Разлив между улицами 2-я Поперечная и 4-я Тарховская. На каждой площадке – была своя особая программа.

Участникам праздника очень понравились лекция историка Виктора Амчиславского «Сестрорецк на пограничье духовных измерений: размышления историка у картины», мастер-класс художницы Дарьи Мусиенко «Разливские полешки». Работала выставка «Моя семейная коллекция. Детский театр «Тутти» представил кукольный спектакль «Слонёнок». А команда плотников-реставраторов провела мастер-класс «Новая жизнь старого дома». Работала интерактивная зона с аниматорами. На народной ярмарке можно было приобрести тот заветный сувенир или подарок, который оставит только самые положительные воспоминания.

В заключение праздника прошёл настоящий джазовый вечер. Музыкальную атмосферу и праздничное настроение создавали музыканты инструментального ансамбля PETRUCHIANI QUINTET.

Спасибо всем за положительные эмоции, чудесные воспоминания и напоминания о любви к родному месту! Увидимся через год на празднике в чудесном месте – посёлке Разлив!

Алёна Зинкевич



АКТУАЛЬНО

График приёма жителей депутатами Муниципального совета города Сестрорецка



Глава муниципального образования –
председатель Муниципального
совета города Сестрорецка

**Иванов
Андрей Владимирович**

Второй и четвертый понедельник каждого месяца,
с 16.00 до 18.00
г.Сестрорецк, Приморское ш., д.280, литер А,
помещение Муниципального совета г.Сестрорецка,
тел.: 679-69-00



Заместитель председателя
Муниципального совета города Сестрорецка

**Матвеев
Владимир Витальевич**

Третья среда каждого месяца,
с 16.00 до 18.00
г.Сестрорецк, Приморское ш., д.280, литер А,
помещение Муниципального совета г.Сестрорецка,
тел.: 679-69-00



**Анисимов
Владимир Николаевич**

Первая среда каждого месяца,
с 16.00 до 18.00
г.Сестрорецк, Приморское ш., д.280, литер А,
помещение Муниципального совета г.Сестрорецка,
тел.: 679-69-00



**Бабушкина
Валентина Ивановна**

Первый понедельник каждого месяца,
с 16.00 до 18.00
г.Сестрорецк, Дубковское шоссе, д.13,
административное здание ГБДОУ
детский сад №25 «Умка»,
тел.: 437-46-27



**Докиш
Юрий Михайлович**

Вторая среда каждого месяца,
с 16.00 до 18.00
г.Сестрорецк, Приморское ш., д.280, литер А,
помещение Муниципального совета г.Сестрорецка,
тел.: 679-69-00



**Заборовский
Николай Николаевич**

Второй вторник каждого месяца,
с 16.00 до 18.00
г.Сестрорецк, Большой Литейный пер., д.37,
административное здание
СПб ГБУК «Парк культуры и отдыха «Дубки»,
тел.: 437-46-55



**Козырев
Юрий Юрьевич**

Второй понедельник каждого месяца,
с 16.00 до 18.00
г.Сестрорецк, Приморское ш., д.280, литер А,
помещение Муниципального совета г.Сестрорецка,
тел.: 679-69-00



**Сидорова
Ирина Владимировна**

Первый вторник каждого месяца,
с 10.00 до 14.00
г.Сестрорецк, Приморское шоссе, д.332,
административное здание
СПб ГБДОУ детский сад №27,
тел.: 437-00-38



**Яковлева
Ольга Анатольевна**

Четвертая среда каждого месяца,
с 16.00 до 18.00
г.Сестрорецк, Приморское шоссе, д.280, литер А,
помещение МС МО,
тел.: 8-911-282-95-93

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Под контролем депутатов



Ежедневно депутаты Муниципального совета города Сестрорецка контролируют ход работ по благоустройству Сестрорецка.

В рамках одного из таких обходов территории города депутаты Валентина Бабушкина, Юрий Козырев, Владимир Матвеев, Ирина Сидорова и Ольга Яковлева вместе с заместителем главы Местной администрации города Сестрорецка Ириной Домничевой на месте узнали, как идут работы во дворе на Приморском шоссе, 267 – там, по соседству с уже существующими детской игровой и спортивной площадками создается новая зона семейного отдыха. Работы планируется завершить к середине августа.

Кроме того, депутаты посетили недавно полностью обновлённую детскую площадку на Приморском шоссе, 338. Там уже вовсю звучит звонкий детский смех. К сожалению, был совершён акт вандализма, ночью местный обеспокоенный житель измазал солидолом детскую качель. Очистить её не удалось, подрядчик был вынужден закупить и установить новую.

Депутатский контроль проводимых работ по благоустройству города продолжается! А жителей просим бережно относиться к установленному оборудованию, пресекать действия вандалов!

Светлана Трофимова

Благоустройство города

Местная администрация города Сестрорецка уведомляет жителей о проведении работ по созданию объектов благоустройства по адресам: г.Сестрорецк, Приморское шоссе, д.267 и улица Инструментальщиков, д.19-21.

По заказу Местной администрации муниципального образования города Сестрорецка в 2021 году были разработаны проекты благоустройства этих территорий, которые были согласованы в установленном порядке. Проекты прошли процедуру общественного обсуждения. Заключён муниципальный контракт на выполнение работ по благоустройству территорий, получены ордера ГАТИ на производство плановых работ.

Сроки выполнения работ по муниципальному контракту – не позднее 15 августа 2024 года.

Проекты благоустройства размещены на официальном сайте www.sestroretsk.spb.ru в разделе «Развитие», далее – «Комфортная среда».

МА МО города Сестрорецка



Родной район

«Родной район» – это программа развития районов с участием жителей Санкт-Петербурга.

Её основными направлениями являются возведение социальных объектов, строительство дорог, проведение капитального ремонта социальных объектов, закупка оборудования, благоустройство дворовых территорий, общественных пространств,

а также модернизация детских и спортивных площадок.

До 15 августа на федеральном портале gosuslugi.ru открыты голосования за лучший районный проект развития. Проект, набравший наибольшее количество голо-



сов в каждом районе Санкт-Петербурга, будет представлен на следующем этапе и может быть реализован в 2025 году.

«Родной район» – это программа развития районов с участием жителей Санкт-Петербурга. Её

основными направлениями являются возведение социальных объектов, строительство дорог, проведение капитального ремонта социальных объектов, закупка оборудования, благоустройство дворовых территорий, общественных пространств, а также модернизация детских и спортивных площадок.

Ознакомиться с проектами, которые администрация Курортного района Санкт-Петербурга предлагает к реализации, и проголосовать за наиболее привлекательный может любой желающий по ссылке: <https://vk.cc/cyEq1e> или по QR-коду.

Светлана Трофимова



ПЯТЬ ЛЕТ КАК ОДИН ДЕНЬ

Рабочие выезды Губернатора в районы Санкт-Петербурга вошли в практику в 2019 году. За пять лет Александр Беглов посетил все районы города: фиксировал обращения жителей, контролировал исполнение поручений.

Результаты наглядны: новые детские и спортивные учреждения, сохранённые и благоустроенные зелёные зоны, дороги и объекты здравоохранения. Мы собрали самые наглядные примеры – те объекты, которые уже служат людям и, хочется верить, прослужат еще долго.

Долгостроям – нет!



Открытие школы №434 в Сестрорецке

Одной из самых больших проблем города на Неве было затянувшееся строительство объектов образования. Именно об этом жители с возмущением говорили губернатору на встречах, направляли письменные обращения. Мнение петербуржцев не осталось без внимания – Александр Беглов взял проблемные стройки под личный контроль, строго спрашивал с чиновников и строителей.

В результате в школе № 162 Кировского района завершено строительство бассейна, начатое ещё при прежнем главе города Георгии Полтавченко. В здании лицея № 211 в Центральном районе впервые (!) за всю его 160-летнюю историю был проведен капитальный ремонт. В Курортном районе после долгой реконструкции наконец-то открылась школа № 434. Еще один долгострой – школа №136 – был завершён в Калининском районе.

А в Выборгском районе в 2020 году принял ребятишек детский сад, строительство которого началось еще в 2017-ом, а сроки окончания работ переносились 4 раза.

• В ТО ЖЕ ВРЕМЯ

Выборгский район:

построено 97 многоквартирных домов; открыты поликлиника для взрослых с женской консультацией и детская поликлиника с отделением скорой медицинской помощи; капитально отремонтированы 17 детсадов и 6 школ, а также Дом молодежи «Форпост».

Калининский район:

открыты детский технопарк «Кванториум», многофункциональный спортивный комплекс и центр по борьбе с вредными пристрастиями «Независимость»; капитально отремонтирована поликлиника № 118; начали работу станция скорой медицинской помощи и пожарно-спасательная часть; построена школа № 136.

Кировский район:

ввели в эксплуатацию 2 новых детских сада с бассейнами; построено здание Центра социальной реабилитации инвалидов; благоустроены сквер Петра Семеновко, Путиловский сквер, общественное пространство на проспекте Маршала Жукова.

Курортный район:

открыта многопрофильная клиника «Сестрорецкая» с родильным домом; в горбольнице № 40 введён в эксплуатацию патологоанатомический корпус; открыта вертолётная площадка для санитарной авиации; благоустроены Зеленогорский парк культуры и отдыха, сквер Петра и Февронии Муромских в поселке Солнечное, городской пляж в Сестрорецке; построено новое здание Дома детского и юношеского творчества в Зеленогорске.

Центральный район:

на базе поликлиники № 39 открыты центр амбулаторной онкологической помощи и эндокринологический центр; в поликлиниках №№ 38 и 39 открыли Школы диабета; завершён капремонт здания детской поликлиники № 44; в спортивной школе олимпийского резерва появилась футбольная секция для детей от 7 до 16 лет.

• В ТО ЖЕ ВРЕМЯ

Адмиралтейский район:

открылось 5 новых детских садов; еще в 5 садиках и в школе проведён капитальный ремонт;

благоустроено 6 скверов и общественных пространств; отреставрирован особняк Елены Набоковой, в котором находится школа искусств.

отремонтировано дневное отделение для инвалидов с тяжёлыми нарушениями развития; приобретены современное оборудование и микроавтобус для Центра социальной реабилитации.

Колпинский район:

введены в эксплуатацию станция скорой помощи в посёлке Металлострой, новое здание детской поликлиники № 51 в Колпино;

после капремонта открылась городская поликлиника № 71 в поселке Понтонный; отремонтированы помещения подростково-молодежных клубов «Факел», «Ритм», «Балтика»; открыто молодёжное пространство «Медиазавод».

Петродворцовый район:

введён в эксплуатацию крытый спортивный комплекс в Петергофе; создано новое общественное пространство «Стрельнинская бухта»;

в Ломоносове открыта городская ветеринарная станция; расселено 9 аварийных многоквартирных домов;

открыта новая поликлиника в Стрельне, отремонтирована детская поликлиника в Петергофе;

заработал молодежный клуб «М-51» в Ломоносове.

Приморский район:

все 9 детских и 9 взрослых поликлиник переведены на модель «Бережливая поликлиника»;

капитально отремонтировано 17 медицинских учреждений;

в центре социального обслуживания открыто два отделения ухода на дому для граждан пожилого возраста и инвалидов.



Вертолётная площадка для санитарной авиации в Сестрорецке

Про здоровье

Достаточно претензий было у горожан и по поводу учреждений здравоохранения. Потребовалось немало усилий, чтобы «довести до ума» социально значимые проекты.

Именно при Александре Беглове приняла первых посетителей поликлиника № 125 в Приморском районе, строительство которой планировалось аж с 1990-х годов, а также поликлиника в поселке Стрельна Петродворцового района (во время работ, начатых еще в 2014 году, сменилось три подрядчика).

В Адмиралтейском районе с 2020 года работает открытая после капремонта женская консультация, а в Колпинском – региональный сосудистый центр в составе городской больницы № 33, открытый в период пандемии как ковидный госпиталь.

Спортивная смена

Открытия после реконструкции здания спортшколы олимпийского резерва в Пушкинском районе жители ждали с 2017 года. Первый контракт был сорван, потом пришлось проводить уже не капремонт, а демонтаж здания. Александр Беглов лично выезжал на объект, держал на строгом контроле выполнение связанных с ним поручений.

Кроме открытия спортшколы, значимым событием для жителей Пушкинского района стало начало работы ледовой арены «Пулково» и физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном. А еще – строительство одной из самых больших в Питере школ на 1925 мест в поселке Шушары. Там же было создано новое общественное пространство – сквер Николая Ивасюка.



Зеленогорский Дом детского творчества



Многопрофильная клиника «Сестрорецкая» с родильным домом

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

• В ТО ЖЕ ВРЕМЯ

Василеостровский район:

по программе «Наследие» отреставрировано 2 многоквартирных дома; построена дорога на Невской губе; введены в эксплуатацию 3 новых школы, 7 детских садов.

Московский район:

завершено строительство «СКА Арена»; благоустроены сквер Раисы Штрейс и сквер у дома № 59 по Витебскому проспекту; открыто многофункциональное молодежное пространство «ПРОСТО.Молодежный», два первичных отделения «Движение первых», молодежный проектный офис и площадка «Добро. Центр».

Петроградский район:

открыт современный Центр амбулаторной онкологической помощи; построен физкультурно-оздоровительный комплекс с катком; в реконструированном здании открыт «Конгрессно-выставочный центр»; введена школа № 99; в ЖК «Северная корона» открыт детский сад.

Красносельский район:

открыты 2 новые школы, капитально отремонтированы 3, введены в эксплуатацию 14 новых детских садов, 8 объектов здравоохранения и 2 новых спортивных объекта, начали работу 3 отделения социального обслуживания населения, 3 новые библиотеки, культурно-досуговый центр, подростково-молодежный клуб, ЗАГС, МФЦ, отдел полиции, пожарное депо.

Кронштадтский район:

завершен капитальный ремонт здания школы № 425, создан туристско-рекреационный кластер «Остров Форт», на территории Кронштадтского Адмиралтейства принимает гостей военно-исторический парк, украсили Кронштадт бульвар на улице Карла Маркса, скверы на Тулонской аллее и Цитадельском шоссе.

Красногвардейский район:

выполнено благоустройство набережных Охты, Оккервиля, Лапки; Ильинской слободы, Заневского парка, территории школы-интерната № 1 и Дружелюбного сада; вступили в строй 4 школы и 9 детских садов; проведен капитальный ремонт спортивно-го комплекса «Арена», открыт первый государственный Центр киберспорта, гимнастический комплекс общества «Динамо» отремонтирован и оснащен новейшим оборудованием; открыто 8 молодежных клубов и 5 библиотек.

Фрунзенский район:

открыты спортивный комплекс с ледовой ареной и городской центр баскетбола, а также молодежное пространство для экстремальных видов спорта «Дунайский путепровод»; завершено строительство 9-этажного дома для пожилых (в рамках адресной инвестпрограммы); построено здание для размещения отделения экстренной медицинской помощи НИИ им. И.И. Джанелидзе; начали работу три детских сада; благоустроен парк Героев-пожарных.



Парк Авиаторов
в Московском районе

За зелёный Петербург

Наш город – один из самых красивых в мире, но при этом далеко не самый зелёный. Особенно это чувствуется в центральных районах, где из-за исторически плотной застройки в жаркий день спасительную тень еще поискать надо. Тем ценнее для жителей каждый бульвар, сквер и парк; тем бережнее отношение к ним.

В последние годы был взят курс на сохранение и благоустройство зелёных зон, а также создание новых. Петербуржцы тщательно оберегают такие места от любых посягательств, губернатор идёт им навстречу.

Так, по многочисленным просьбам жителей **Василеостровского района** Александр Беглов своим решением отменил строительство апартаментов, запланированное ранее на территории **парка на Смоленке**. «Я подписал закон об особых зелёных зонах насаждений. Какие могут быть ещё вопросы? Закон действует. Там действительно должен быть парк, я с вами здесь согласен», – заявил губернатор.

В **Московском районе** в прошлом году был открыт обновленный **Парк Авиаторов**, разбитый на месте первого аэродрома. Немало времени и сил потребовалось на приведение в пристойный вид культового места для неформальной молодежи – **сквера имени Виктора Цоя в Петроградском районе**, – но результат налицо.

На защите экосистемы

Наряду с сохранением и расширением зелёных зон в Санкт-Петербурге создаются заказники и эко-маршруты. К примеру, совсем недавно на Северном побережье Невской губы появилась Бугаиная тропа (уже собравшая сотни восторженных отзывов в интернете).

Однако не менее важным аспектом является ликвидация экологического вреда, который наносят природе и жителям города мусорные свалки всех мастей. Работа по их ликвидации ведется системно. Но бывают и экстраординарные случаи, вызывающие особо сильное возмущение у горожан.

Так, **во Фрунзенском районе** была ликвидирована свалка ртутных ламп, и плюс к ним – 3 кг ртутьсодержащих отходов. По обращению жителей **Красногвардейского района** убрали гигантскую несанкционированную мусорную свалку вблизи Индустриального проспекта – после рекультивации территории здесь начато строительство автобусного парка.



Бугаиная тропа в Лисьем Носу



Реставрация новой площадки Музыкального театра им. Ф.И. Шаляпина



История и культура

Сохранение исторических фасадов в центральной части города, восстановление фонтанов, реставрация объектов исторического наследия... Каждое из этих направлений находится в поле зрения Александра Беглова. Совсем недавно он инспектировал ход реставрационных работ на Триумфальных воротах и в Музыкальном театре им. Ф.И. Шаляпина, дал поручения по увеличению финансирования.

А яркий пример из серии «уже сделано» – **библиотека № 1 им. Н.К. Крупской в Невском районе**, одна из старейших в городе (основана в 1893 году). В здании проведены полная реконструкция и оснащение современным оборудованием.

Но не только культурными объектами обеспечивают жителей района: за последние пять лет здесь открыты 13 детских садов, 4 общеобразовательных школы и одно совмещенное учреждение – начальная школа-детский сад; начали работу взрослая и детская поликлиники; завершилось строительство физкультурно-спортивного комплекса с бассейном.

И сейчас в каждом районе Санкт-Петербурга есть объекты, работы на которых в самом разгаре. В том же Невском ведётся строительство Большого Смоленского моста через Неву, в Петродворцовом готовится к открытию дворец детско-юношеского творчества, в Центральном уже в ближайшие месяцы откроется после капитального ремонта «блокадный» детский сад – единственный, работавший в Ленинграде в страшные военные годы...

Рабочие выезды в районы, благодаря которым губернатор держит руку на пульсе города, продолжаются.

Дороги и мосты

В городе, буквально исеченном реками и каналами, мостовые переходы особенно важны. При этом строительство их (как и любых дорожных объектов) – дело небыстрое и весьма затратное. Особое внимание уделяется в первую очередь тем, которых более всего ждут люди.

Открытие **Докового моста через Петровский канал в Кронштадте** стало одним из наиболее значимых событий 2019 года – сквозное движение по нему с восстановлением маршрутов общественного транспорта было открыто в сентябре. Годом позже в **Красносельском районе** вступил в строй **Гореловский путепровод**: этого события жители ждали много лет – объекту крупно не повезло с обанкротившимся подрядчиком.



Библиотека № 1 им. Н.К. Крупской
в Невском районе

ОТ ВСЕЙ ДУШИ!

Поздравляем!

Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка, Совет ветеранов Курортного района, районные отделения общества «Жители блокадного Ленинграда», общества малолетних узников фашистских концлагерей, Местное отделение Всероссийского Общества инвалидов и общественная организация «Союз «Чернобыль» поздравляют ветеранов, жителей нашего города, родившихся в июле, – с юбилеями:

со 101-летием: Киселёву Клавдию Ивановну;
с 90-летием: Жаринову Наталью Николаевну;
с 85-летием: Алёшина Юрия Алексеевича, Боброву Зою Михайловну, Дряпченко Нелли Васильевну, Жданову Анну Абрамовну, Зимакову Ангелину Владимировну, Ионова Евгения Васильевича, Казарину Тамару Михайловну, Клюкину Елену Петровну, Королькову Раису Сергеевну, Красикову Людмилу Викторовну, Куделина Владимира Петровича, Макееву Раису Васильевну, Михайлову Веру Васильевну, Мягкову Елену Николаевну, Николаеву Валентину Васильевну, Спринджук Римму Николаевну, Фурманчук Марию Михайловну, Шевченко Анну Дмитриевну;
с 80-летием: Бережневу Дороту Антоновну, Богданову Ирину Александровну, Винокурову Марию Васильевну, Дресвянского Бориса Анатольевича, Карелина Николая Александровича, Лапонику Антонину Васильевну, Сигалову Ольгу Яковлевну, Спирина Валерия Владимировича, Старостину Галину Фёдоровну, Фролова Анатолия Михайловича, Шубину Галину Васильевну;
с 75-летием: Авласович Светлану Петровну, Алексеенко Наталью Зиновьевну, Бражникову Маргариту Михайловну, Воропаева Владимира Николаевича, Григорьеву Людмилу Алексеевну, Каракосова Владимира Александровича, Комарова Аркадия Николаевича, Корякину Любовь Алексеевну, Крылова Василия Ивановича, Крылову Валентину Павловну, Кузьмич Маргариту Валентиновну, Куприянову Ольгу Леонидовну, Лапшикову Людмилу Николаевну, Левицкую Таису Васильевну, Максимова Алексея Дмитриевича, Мархонько Людмилу Александровну, Мирошниченко Александра Григорьевича, Михайлову Мариан Саидалиевну, Моховикову Надежду Ивановну, Назанян Людмилу Енокловну, Новикова Владимира Алексеевича, Пальченкову Александру Ивановну, Пахалкова Олега Владимировича, Сандлер Наталию Григорьевну, Семёнову Марину Александровну, Сергееву Валентину Николаевну, Смирнова Вячеслава Васильевича, Труханову Тамару Александровну, Шляхетского Александра Константиновича, Шуневич Любовь Анатольевну, Ясинских Тамару Ивановну;
с 70-летием: Ароновича Владимира Михайловича, Афанасьева Сергея Викторовича, Бирючеву Татьяну Ивановну, Богданову Ларису Петровну, Божко Тамару Никодимовну, Выходцева Сергея Николаевича, Гусева Льва Юрьевича, Демурову Надежду Эдуардовну, Дюбескина Александра Ивановича, Евдокимова Александра Павловича, Ермакова Петра Фёдоровича, Иванову Ирину Николаевну, Карпова Александра Михайловича, Клопенко Петра Александровича, Лима Николая Дмитриевича, Логинову Надежду Васильевну, Мельникова Анатолия Владимировича, Мешкова Алексея Александровича, Намозова Барота Рахмоновича, Николаюк Галину Ивановну, Овечкина Андрея Львовича, Осину Татьяну Александровну, Павлову Валентину Владимировну, Посаженикову Людмилу Петровну, Пыхтину Тамару Анатольевну, Рахманову Екатерину Николаевну, Рубеко Тамару Александровну, Рухлову Ларису Михайловну, Сизова Станислава Михайловича, Смирнову Веру Александровну, Соколову Веру Алексеевну, Соловьёва Анатолия Николаевича, Суворова Станислава Фадеевича, Судьярову Надежду Яковлевну, Темлякову Ольгу Фёдоровну, Теплякову Людмилу Николаевну, Туркота Александра Владимировича, Федотову Екатерину Михайловну, Фёдорову Екатерину Александровну, Фомину Раису Николаевну, Чудакову Валентину Александровну, Шейкмана Олега Герцеговича, Шубинскую Ларису Викторовну.

Желаем всем юбилярам долгого здоровья, счастья, благополучия и тепла в родных домах и семьях!



КОНКУРС

Лучший балкон

Уважаемые жители многоквартирных домов Курортного района! Управление по развитию садоводства и огородничества Санкт-Петербурга проводит конкурс «Лучший балкон».

Благодаря участию в конкурсе, у жителей есть возможность красиво заявить о себе. Заявки на участие принимаются до 18 августа. Ознакомьтесь с объявлением о проведении конкурса, правилами участия и положением можно по ссылке: <https://www.gov.spb.ru/gov/otrasl/sadovod>



Соб. инф.

ПРИЗНАНИЕ

Лучший учитель!

Учитель физкультуры сестрорецкой школы №541 Антон Валдисович Загерс стал призёром конкурсного отбора на право получения Молодёжной премии «В области гражданско-патриотического воспитания».

Молодёжная премия присуждается ежегодно за выдающиеся заслуги в науке, культуре, искусстве, образовании и другой деятельности в Санкт-Петербурге молодым гражданам, молодёжным и детским общественным объединениям по итогам конкурсного отбора.

В День молодёжи на торжественной церемонии, состоявшейся в историческом парке «Россия – моя история», призёрам были вручены сертификаты. Антон Валдисович стал призёром конкурсного отбора заслуженно. Как педагог, как учитель физической культуры, как классный руководитель, он много внимания уделяет гражданскому и патриотическому воспитанию учащихся. Под его руководством ученики школы №541



участвуют и побеждают в военно-патриотической игре «Зарница», соревнованиях «Школа безопасности», «Орлёнок», принимают участие в уроках мужества, патриотических акциях «Белые журавли», «Помните. Нельзя забыть».

Благодарим учителя школы Антона Валдисовича Загерса за результативную работу по патриотическому воспитанию учащихся. Весь коллектив и ученики поздравляют учителя-призёра!

Светлана Трофимова

ТРАДИЦИИ

Семьи стражей порядка

8 июля в России ежегодно отмечается День семьи, любви и верности. Для ОМВД России по Курортному району эта дата очень знаменательна, ведь немало полицейских семей несут службу в подразделениях районного отдела внутренних дел.



В преддверии праздника в ОМВД России по Курортному району г. Санкт-Петербурга состоялось торжественное мероприятие, посвящённое Дню семьи, любви и верности. Супружеская пара сотрудников полиции пришла на праздничную встречу с начальником ОМВД Дмитрием Громовым.

Старший инспектор оперативно-го направления ОМВД России, капитан полиции Евгения Чижевская и её супруг Степан – многодетная семья. Вместе они уже 16 лет. Главное их богатство – две дочери и сын.

Начальник ОМВД Дмитрий Громов поздравляя семью с праздником, отметил, что во все времена семья особенно важна для стража порядка, потому что для достижения хороших результатов на работе необходимы поддержка и понимание дома.

Алёна Зинкевич

ТВОРЧЕСТВО

Встреча с изобретателями

Всероссийское общество изобретателей и рационализаторов (ВОИР) отметило 92-ю годовщину со дня своего образования. А ВОИР Курортного района исполнилось 11 лет. Этим датам посвящены сразу несколько событий.

Совместно с работниками Центральной библиотеки имени М.Зощенко была организована выставка, на которой представлены патенты на изобретения, полученные членами ВОИР Курортного района.

На базе сестрорецкой школы №545 состоялась традиционная встреча посещающих летний лагерь подростков с председателем районного отделения ВОИР, изобретателем Александром Трегубовым. Впервые прошла его встреча с учащимися Сестрорецкого технологического колледжа имени С.И. Мосина.

13 июля в микрорайоне «Рай в шалаше» состоялось познавательное мероприятие «Учимся изобретать с элементами ТРИЗ». Особо хочется отметить самых маленьких его участников – четырёхлетнюю Викторию, проявившую отличную изобретательскую жилку, её маму, правильно развивающую свою дочь, и многих других детей в возрасте от четырёх лет и старше, которые с большим удовольствием трудились над заданиями – изготавливали из пластилина и других подручных материалов кораблики, плоты, парусники, подводные лодки. Всем было интересно поработать на открытом

воздухе на базе «Библиобуса» – высокотехнологичного автобуса и передвижной библиотеки.

К чему стремятся изобретатели? Улучшать жизнь людей в разных её проявлениях, создавая новые технические устройства, обеспечивая рост экономики, решая задачи повышения обороноспособности страны, работать на общий прогресс человечества. Общий вывод таков: нам в Сестрорецке необходим минитехнопарк «Кванториум» концепции 3+ как открытая площадка для технического творчества всех жителей! Там должны быть созданы необходимые условия для реализации проектной деятельности, лекционной работы, передачи трудовых традиций, знаний и навыков от старшего поколения к молодёжи, её воспитания на основе опыта трудовых династий Сестрорецкого инструментального завода. Такой минитехнопарк станет точкой взаимодействия с ведущими ВУЗами, промышленными предприятиями, бизнесом, послужит точкой роста инновационного развития Курортного района в рамках национальных проектов, постановлений Правительства РФ и Указов Президента России В.В. Путина.

Вступайте в ряды ВОИР Курортного района. Давайте строить будущее вместе! Наш сайт: <https://www.voirkurortspb.ru/> Контактный телефон: 8 812 4347534.

Александр Трегубов, председатель ВОИР Курортного района



СПОРТ СПОРТ СПОРТ

Соревнования по лёгкой атлетике «Залив – 2024», посвящённые Дню семьи, любви и верности, состоялись 17 июля на пляже Курортного района. Их уникальность заключалась в том, что участники бежали по мелководью Финского залива.

Бегущие по воде

С каждым годом число желающих пробежаться по воде становится всё больше, а условия проведения – всё лучше. В этом году впервые было применено электронное хронометрирование, что позволило участникам узнать свой результат в режиме реального времени.

Около ста участников покорили в этот день четыре вида дистанции,

соответствующих возрасту. Победители и призёры были награждены кубками, медалями и грамотами, а также призами от Центра спорта Курортного района.

Первыми до финиша добежали: Данила Сатымбаев, Кристина Кузменкова, Артём Малышев, Мария

Козлова, Климентий Панин, Ангелина Мурашова, Иван Вахитов и Екатерина Дойникова.

Поздравляем победителей, призёров с заслуженными наградами, а также благодарим всех за участие в мероприятии!

Алёна Зинкевич



Волейбол дружинников



27 июля на территории пляжа «Северный» состоялись соревнования по пляжному волейболу среди команд народных дружин города Санкт-Петербурга.

Определяли победителей на трёх волейбольных полях по круговой системе до двух побед. В результате упорной борьбы и высоких показателей волейбольного мастерства, первое место завоевала команда из Колпинского района, второе – из Невского, а третье – из Московского.

Все волейбольные встречи были захватывающими, эмоциональными и результативными. Поздравляем команды с достойным результатом и желаем участникам новых ярких побед!

Екатерина Гончарова



Вёсельная регата

В Сестрорецком парке культуры и отдыха «Дубки» состоялась XI традиционная «Вёсельная регата», посвящённая Дню Военно-Морского флота России.

Ежегодные соревнования «Вёсельная регата» – увлекательное водное ралли, в котором участвуют спортсмены на сапбордах, байдарках и лодках. В этом году в малой акватории парка культуры и отдыха «Дубки» состязались команды, состоящие из трёх человек.

Одиннадцатая «Вёсельная регата», приуроченная ко Дню Военно-Морского флота России, стала одним из ярких событий лета в Курортном районе. Мужская команда сотрудников парка «Дубки» «Быстрые вёсла» оправдала своё название и одержала победу в соревнованиях. Среди женщин первое место заняли спортсмены, которые назвали свой экипаж «Амфитрита» в честь супруги повелителя морей Посейдона, заручившись поддержкой древнегреческой богини.

Поздравляем победителей и призёров, благодарим всех участников!

Светлана Трофимова



Жестокое обращение с животными

За жестокое обращение с животным в целях причинения ему боли и (или) страданий, а равно из хулиганских или корыстных побуждений, повлекшее его гибель или увечье, наступает уголовная ответственность по статье 245 Уголовного кодекса Российской Федерации (жестокое обращение с животными).

Согласно норме закона субъектами данного преступления являются лица, причинившие гибель или увечье животному, независимо от того, являлись ли они собственниками (владельцами) животного.

За совершение данного преступления в качестве наказания предусмотрено лишение свободы на срок до пяти лет.

Уважаемые жители, будьте законопослушны и бдительны! Если Вам стало известно о фактах жестокого обращения с животными, незамедлительно сообщите об этом в правоохранительные органы!

Прокуратура Курортного района Санкт-Петербурга



ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Использование чужой карты

За использование чужой банковской карты путём оплаты, в том числе бесконтактной, покупок и услуг, как в сети «Интернет», так и в розничных магазинах, наступает уголовная ответственность, предусмотренная пунктом «г» части 3 статьи 158 УК РФ (кража, то есть хищение чужого имущества с банковского счёта).

Согласно указанной норме закона к уголовной ответственности привлекается лицо, воспользовавшееся найденной банковской картой другого гражданина, путём оплаты товаров и услуг, независимо от стоимости покупки.

За совершение данного преступления в качестве наказания предусмотрен штраф в размере от 100 тысяч до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трёх лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на срок до шести лет.

Уважаемые жители, будьте законопослушными и не используйте найденные банковские карты, выпущенные на имя других людей!

Прокуратура Курортного района Санкт-Петербурга



«Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего», – слова эти принадлежат великому русскому учёному Михаилу Ломоносову.

Жизнь любой нации, страны, города связана с историей. Лишь зная своё прошлое, человек может обрести уверенность в настоящем, думать о будущем. Наш город Сестрорецк имеет богатую историю. Мы рассказываем школьникам, детям, внукам о славных её страницах, но не все помним о духовных и нравственных примерах, что явили нам священники сестрорецкого собора апостолов Петра и Павла, закрытого и разрушенного в 1933 году. В нём служили священники, причисленные Русской Православной Церковью к лику святых. Они ходили по улицам Сестрорецка, были пастырями и духовными наставниками наших дедов. Памятную дату, связанную с одним из них, священно-

Небесный ангел Сестрорецка

мучеником Николаем (Клементьевым), епископом Сестрорецким, мы отмечаем в этом году 23 июня. Ровно сто лет назад святым патриархом Тихоном священномученик Николай (Клементьев) был рукоположен в епископа и направлен на Сестрорецкую кафедру.

Каким был этот человек? С сохранившихся фотографий на нас смотрит молодой архиепископ с удивительным, горящим взглядом... Он окончил Санкт-Петербургскую духовную академию, был человеком энциклопедических знаний, знал несколько языков, но не кичился этим, был добр и скромно. Сохранились воспоминания прихожан Свято-Духовской церкви на Большой Охте, где начинал свое служение будущий священномученик: он был приветливым, внимательным и

отзывчивым, относился к людям с большой любовью, обладал необыкновенным обаянием, от него исходила благодатная сила. Его вдохновенные проповеди часто заставляли людей плакать и каяться, искренне радоваться. В страшные годы гонений он сохранил твёрдую веру, принадлежность Церкви, не испугался и остался верным. Даже в самые тяжёлые времена, в тюрьме, он не сомневался, что Россия спасётся, что такой день настанет в её истории. Ему принадлежит слова, что «если на зло отвечать злом, зло удваивается». Они особенно ценны тем, что сказаны человеком в полной мере испытанным, что есть зло. Проходят годы, когда смерть мучеников гораздо более убедительно свидетельствует об Истине, чем сама жизнь иных людей.

В июне-июле в городе Сестрорецке состоялись праздничные мероприятия, посвящённые 100-летию епископской хиротонии священномученика Николая (Клементьева), епископа Сестрорецкого. Их организаторами стали храмы святых апостолов Петра и Павла, храм Тихвинской иконы Божией Матери, другие храмы Курортного благочиния. Целью празднования стало показать связь времен, преемственность поколений и значение для наших современников подвига святителя Николая как яркого примера верности Родине, Православной Церкви; проследить жизненный путь его и его семьи, служения и мученичества.

Сестроречане и гости города приняли активное участие в многогранных праздничных мероприя-

тиях, посетили в выставочном зале «Арт-Курорт» экспозицию памяти свщмч. Николая (Клементьева). А 14 июля состоялось освящение мемориала свщмч. Николаю (Клементьеву). На освящение приехали его прямые потомки – внука и правнучка. Они бережно хранят память о своём предке и предоставили из семейного архива множество фотографий, которые экспонировались на выставке.

«Новомученики – это герои, а без героев не может существовать народ, не может существовать нация. Подлинный герой всегда несёт в себе высокий нравственный заряд, нравственную силу. Именно такова роль героев, которые полагают жизнь свою за Родину, за Церковь, – и новомученики являются такими героями» (Патриарх Московский и всея Руси Кирилл).

Владимир Крючков

АФИША

130 ШОШЕНКО
ЛЕТ

СПб ГБУК «ЦБС Курортного района»
Центральная библиотека им. М. М. Зощенко

**10.08
15.00**

Зощенковские чтения 2024

Николай Фоменко

Дорогой творчества

Семен Фурман
Сергей Прохоров

Андрей Ургант

Славяна Коцеева

г. Сестрорецк, ул. Токарева, 7
сквер у памятника Зощенко, телефон: 246 24 05

16+

СПб ГБУК «ЦБС Курортного района»
Центральная библиотека имени М. М. Зощенко

Краеведческие прогулки

17 августа
Пешком по Сестрорецку

Сбор участников в 12:00
у здания Сестрорецкого железнодорожного вокзала
(Дубковское ш., 1)
Продолжительность – 2 часа 30 минут

20 августа
В старинных зданиях дух времени живет

Сбор участников в 12:00
у здания Сестрорецкого железнодорожного вокзала
(Дубковское ш., 1)
Продолжительность – 1 час 30 минут

27 августа
Знакомый незнакомый Сестрорецк

Сбор участников в 12:00
у памятника Михаилу Зощенко (ул. Токарева, 7)
Продолжительность – 2 часа

Предварительная регистрация по телефону: 246 24 05

Стоимость:
для группы до 15 человек – 1300 рублей
для индивидуального участника – 100 рублей

Билеты можно приобрести на сайте ЦБС Курортного района или в читальном зале библиотеки

12+

СПб ГБУК «ЦБС Курортного района»
Центральная библиотека им. М. М. Зощенко

Курортная музыкально-литературная программа
«Тропинками лета»

**03.08
17.00**

В программе:
поэтические произведения Бунина, Данте, Ахмадулиной, Кедрина, Бальмонта, Гёте, Пастернака, Набокова, Заходера и музыкальные произведения Рамо, Чайковского, Моцарта, Сати, Куперена, Канчели, Глена Миллера, Слонимского, Пяцоллы, Бабаджаняна

Художественное слово - Вера Зощенко
Пианино - Денис Кириллов
Баян - Андрей Дикоев

г. Сестрорецк, ул. Токарева, 7. Сквер у памятника Михаилу Зощенко.
Телефон: 246 24 05

Вход свободный. 12+